Пролетарии всех стран, соединяйтесы

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АНГАРС КОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

No 33 (3812)

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ C 5 ABFYCTA 1949 F. **23** АПРЕЛЯ 1986 года

СРЕДА

Liene 2 mon.

Сегодня в номере

→ В ДЕНЬ «КРАСНОЯ СУБ-«HTO

+ ВСТРЕЧА С ДЕПУТА-MO

→ ПРОБЛЕМЫ ВНЕДРЕНИЯ 3370

→ БУДЕМ НЕТЕРПИМЫ К ПЬЯНСТВУ

Ленинский

ударный

MEGSTEFF

Центральный штаб сообщает

За три недели Ленинского ударного месячника в целом по АУС план СМР выполнен на 106,3 процента, производительность труда составила 100,3 процента.

Среди строительно-монтажных подразделений лучшим признано СМУ-7 (план СМР ---113 процентов, выработка — 101,1 процента).

Среди промышленных пред-

УПП (план - 102,3 процента, выработка — 100,1 процента).

Среди обслуживающих: УПТК (план — 109,2 процента, выработка — 112,8 про-

Среди бригад победителями названы:

цента).

Бригада Носкова А. П. из СМУ-7 (выполнение норм выработки — 138,9 процента); бригада электросварщиков РМЗ В. Е. Долгова (выполнение норм выработки — 148 процентов);

бригада водителей И. М. Власова (выполнение норм выработки — 169,5 процента). За три недели ударного месячника сэкономлено кирпича 19,9 тыс. штук, цемента — 29,6 т, металла — 8,4 т, пиломатериала — 44,4 куб. м, электроэнергии — 44,6 тыс. квт-ч, тепловой энергии — 458,3 Гкал, твердого топлива - 21,1 условного топлива.

Фоторепортаж с субботника, посвященного 116-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина



коммунистическому субботнику, выступает партгрупорг первого На митинге, посвященном Всесоюзному СМУ-3 В. В. Концыдол.

Мы, на все глядя его глазами, Правду нашу в мире утвердив,

Повторяем клятву: — Ленин с нами! Нас ничто не сломит, — Ленин жив!

Александр ЯШИН. Первый коммунистический субботник, который состоялся в 1919 году в Москве, Владимир Ильич Ленин назвал актом рабочей самоотверженности, великим почином, который проявили рабочие в труднейший год становления Советской власти.

Сегодня Всесоюзный ленинский коммунистический субботник — это праздник труда советских людей, дань уважения имени великого вождя. Каждый год средства, полученные в результате труда на этих субботниках, направляются на улучшение народного просвещения и здравоохранения, на дополнительное строительство школ и ме-

дицинских учреждений. Ангарские строители принимают самое активное участие в проведении коммунистических субботников и перечисляют в фонд пятилетки тысячи рублей.

...Праздничная музыка разносится далеко окрест из динамика агитационной машины, стоящей рядом с агитпло-

щадкой комплекса энерго- циативы трудящихся в реаблока. Сегодня здесь перед лизации тех задач, которые началом рабочего дня на краткий митинг собрались рабочие генподрядного СМУ-3, монтажники МСУ-42 и элект- тия нас призывает к укреприки МСУ-76, в общем все те, кто возводит этот пусковой объект нынешнего года. Праздничный митинг открывает начальник СМУ-3 Михаил Васильевич Ильющенко, поздравивший собравшихся с началом «красной субботы», пожелавший всем активного высокопроизводительного труда, рассказавший о задачах коллектива СМУ-3 по досрочному пуску в строй этого важнейшего народнохозяйственного объекта. А начальник первого участка Виктор Леонидович Середкин зачитал конкретные задания каждой из бригад, работающих в этот день на строительной пло-

С приветственным словом к рабочим обратился партгрупорг участка кавалер ордена Ленина Владимир Васильевич Канцыдал.

- Решение апрельского Пленума ЦК КПСС, ХХУІІ съезда партии, - сказал он, - открыли перед обществом новые горизонты. Они создали условия для смелого поиска, правдивых выводов, преодоления формализма и бюрократизма, развития ини-

поставила жизнь. Сегодняшняя работа — это наш вклад в решение этих задач. Парлению трудовой и производственной дисциплины, всемерному ускорению во всех сферах жизни. Нам всем предстоит завершить комплекс энергоблока значительно раньше плановых сроков. Поэтому коллективы бригад нашего участка пересмотрели свои социалистические обязательства и, думается, что успешно их

выполнят. На митинге также выступил старший прораб МСУ-42 Валентин Павлович Котов, а зам. секретаря парткома АУС Людмила Георгиевна Голубицкая закрыла торжественный митинг, еще раз поздравив собравшихся с праздником труда и пожелав всем отличных производственных успе-

И закипела работа. На площадке, ловко орудуя мастерком, вел кирпичную кладку каменщик из бригады В. Х. Серездинова А. И. Шабанов.

- Сегодня мы вышли на работу с отличным настроением, — сказал он. — В этот день я думаю вместе с товарищами по звену показать высокую производительность труда, хорошее качество ра-

Каменщик Шабанов сдержал свое слово. Они вместе с каменщиком А. А. Климановым в этот день достигли производительности труда в 128 процентов. А вообще день коммунистического субботника, как сообщил наш внештатный корреспондент, начальник планового отдела СМУ-3 В. Ф. Гаст, — коллектив управления произвел строительно-монтажных работ на 19 тысяч рублей, в фонд пятилетки перечислено 1620 рублей. С отличными результатами закончила рабочий день бригада Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева, выполнившая производственное задание на 132,5 процента (монтажники Дарчева работали на устройстве фундаментов на объекте высококачественных масел НПЗ). 134 процента выполнения производственного задания добилось звено С. А. Новикова из бригады А. И. Козлова на монтаже сборного железобетона на расширении молоко завода. На строительстве насосной керосинопровода коллектив бригады С. А. Смирнова довел выработку до 115 процентов.

Отлично трудились на объектах энергоблока рабочие бригады В. И. Чазюлина, Е.К. Сухоруков, В. L Пушков их показатель 121 процент, 119 процентов достигли плотники-бетонщики М. М. Горнов и А. А. Хитрикеев. Отделочники из бригады Н. И Верхолатова А. И. Вежливцева, А. С. Труфанова, А. Ф. Волкова выполнили производственное задание на 124 процента, работая на окраске стен. На штукатурных работах работницы Г. М. Гусева, В. И. Казюлина, В. В. Рабько из бригады Г. М. Мудровой выдали 127 процентов плана.

...Приподнятов настровние царило в эти часы в цехах завода ЖБИ-4, сегодня в день коммунистического субботника здесь трудилось 346 человек, из которых 200 были заняты на основном производстве. В этот день было изготовлено 200 квадратных





Идет отгрузка готовых изделий на заводе ЖБИ-4, бригадир транспортного цеха Н. Н. Киммович.

[Окончание на 2 стр.].

JIEHIHCHAMI

[Окочч. Нач. на 1 стр.].

метров стеновых панелей для объектов соцкультбыта и жилья. Один немаловажный факт - всю рабочую смену весь завод работал на сэкономленной электроэнергии. Здесь уместно упомянуть, что коллектив предприятия в течение первого квартала за счет рациональной технологии энергоснабжения сэкономил 146 тысяч киловатт.

Как и все предыдущие дни, в деня субботника своими трудовыми поквазтелями выделяние: бригада формовщиков Бариса Васильовича Полыгаловы и бригада транспортного цаха Николая Никитовичь Климовича. Уже почти 30 лет Нихолай Никитович работает на заводе,

— Правда, бригадир я моледой, -- улыбаясь, говорит Клижени. — Всего около годе занимаю эту должность. Но опът есть, да и люди в бригаде отличные, поэтому пока справляюсь. С хорошим настроем, с удовольствием мы работаем сегодня. Трудно кого-либо выделить из бригады, но все-таки назову фамилии стропальщиков В. Балакшинова и В. Верещагина, работающих с наибольшим накалом

Почти три недели, предшествующие коммунистическому субботнику, бригады завода ЖБИ-2 трудились поударному. Например, формовщики А. Д. Кравченко из второго формовочного цеха, уже в начале месячника выдали сверх плана 100 кубометров сборного железобетона при производительности труда 115,8 процента. В этом же цехе бригада В. С. Рыкунова, доведя производительность труда до 110 процентов, дала 97 сверхплановых кубометров сборного железобетона. В дни ударного месячника отличились коллективы бригад Т. В. Бортниковой, (арматурный цех), А. С. Левчука и Г. А. Преловского из первого формовочного цеха.

Выполняя план на 112,4 процента при производительности труда 107,1 процента, по заводу лидирует второй формовочный цех. Хорошо, с трудовым подъемом работают коллективы бетоносмесительного цела и цеха комплектации и отгрузки. В праздник труда на предприятии работало почти 500 человек. Изготовлено 265,7 кубометра сборного железобетона, выдано 220 кубометров бетона, 7,1 тонны арматуры, 2,3 тонны закладных деталей, 40 квадратных метров опалубки, отгружено потребителям 340 кубометров железобетонных изделий. В фонд пятилетки перечислено 1046 рублей. A. MAKEKO.

Для тех, кто трудится на жилье и соцкультбыте, объек-

тами основного внимания стали пусковые нынешнего года, сдаточные второго квартала. Штаб по организации субботника в СМУ-5 позаботился о том, чтобы все намеченные объемы работ выполнялись четко, слаженно, качественно.

На детском садике № 39 в ба микрорайоне в этот день работали две очень сильные бригады штукатуров четвертого участка СМУ-5 — Галины Васильевны Гарц и Елены Ефимовны Нисиченко. Бригада Гарц — ведущая на этом объекте, на ответственности Нисиченко пятый блок. Однако в субботу они дружно работали по всему объекту, штукатурили поверхности, санузлы, облицовывали веселой, цветной плиткой. «Работали быстро на успевшь оглянуться, комната уже блестит новенькой плиткой», -- так отзывалась о бригадах Нина Спиридоновна Большакова, инженер-нормировщик учестка. Здесь, на детском учреждении пытались штукатуры воспользоваться станцией «Салют» обновленной конструкции, но не получилось, раствор пришлось частично перебрасывать вруч-

Коллективы Татьяны Федоровны Грузных и Елены Владимировны Невидимовой заняли по подъезду на сдаточном доме № 9д в 12а микрорайоне. Окланцали сбои, готовили полы под окраску. Трудились с полной отдачей сил. В списке сдаточных на четвертом участке числится и магазин этого же микрорайона. Отделочные работы закончены, здание в готовности номер один. Сегодня запланированы здесь были только уборочные работы. Значительную помощь оказали работники Юго-Западного райкома партии и райкома комсомола, 20 человек дружно провели уборку помещения, возглавляла десант коммунистического субботника Мария Романовна Барсукова -- первый секретарь Юге-Западного райкома партин. На две тысячи рублей коллектив участка № 4 освоил строительномонтажных работ, 606 рублей передадут они в копилку двенадцатой пятилетки.

На здании втуза работа «кипела» в буквальном смысле слова. Задор, энергия, шутки принесли сюда с собой 80 студентов. Общее руководство осуществляли от СМУ-1 С. А. Добрынин, от шефов — Н. Н. Воронова. День был под стать общей атмосфере субботника — солнечный, теплый. Каждой группе был определен конкретный объем работ — засыпались шлаком полы; заливались оконные отливы по фасаду, устраивались леса в поточном корпусе; занимались устройством перегородок из стеклоблоков; шпаклевали стены; в том же поточном корпусе окрашивали металлоконструкции. На этом объекте трудился коллектив штукатуров пятого учистка СМУ-5 Веры Ивановны Емельяновой. Большой объем работ выполнили бригады первого и второго строительных участков СМУ-5. Они занимелись отделкой блоков «Ж» и «Е» дома № 93 в восьмом микрорайоне. Всего коллективом СМУ-5 было освоено строительно-монтажных работ на 11 тысяч рублей, в фонд пятилетки поступит от отделочников 2,7 тысячи рублей.

На строительной площадке профилактория 7а микрорайона трудится одновременно две бригады — встречаюсь с каменщиком Алексеем Иннокентьевичем Верещагиным, он из бригады Василия Мефодьевича Сливка. Здесь на площадке, как говорится, «сидит на телефоне» начальник участка Анатолий Игнатьевич Деменчук. Забот хватает. Основная часть бригады Сливка на блоке 1-3 профилактория выполняет кирпичную кладку всего выложат сегодня 5 кубометров, ведут монтаж блоков, плит — тоже в целом около 5 кубометров. Те, кто не занят здесь, готовят зденые Юго-Западного райкома партии под монтаж, -- пробивают проектные отверстия, занимаются частично уборкой территории. По \профилакторию ремонтируют и устанавливают забор, благоустраивается площадка, идет прием и подсыпка шлака под полы. На мой вопрос о тех, кто лидирует, Сливка говорит, что трудно людей выделять, в его бригада все добросовестно трудятся. И все-таки он называет — Андрея Хамина, Леонида Кизина, сварщика Андрея Зябкина — это из молодых; признанные наши мастера -- Н. Е. Невоструева, профорг; А. И. Варещагин, В. П. Коношонок.

Рядом трудится бригада Владимира Ивановича Баркова. Он в течение нашего разговора с прорабом Николаем Яковлевичем Баженковым нногда заглядывал в прорабскую. Барков с частью бригады на блоке № 1 профилактория. Они ведут монтаж стоновых панелей - сегодня предстоит смонтировать более 20 кв. метров, выполнить кирпичных перегородок 25 кв. метров, около 10 кв. метров опалубки монолитных участков, армирование монолитных участков узлов.

По новым микрорайонам можно было легко определить трудоотдачу наших благоустроителей: приводились в порядок территория нового детского учреждения № 7 в 22 микрорейоне, площадка вокруг дома № 6в, где только



Каменщик А. И. Шабанов из СМУ-3, достигший в день субботника на производстве кирпичной кладки производительности 128 процентов.



Бригадир передовой бригады СМУ-3 В. Х. Серездинов на строительной площадке энергоблока.

ни трудились в этот представители СМУ-7, СМУ-4, СМУ-1, СМУ-5. География наших строительных объектов очень велика. И невольно всегда в дни коммунистического субботника вспоминаются строки Владимира Маяковского «Радуюсь я — это мой труд вливается в труд моей республики».

Т. ЛИСИНА.

+ YENOBEK HA CBOEM MEG TE

ОТ, кто непосредственно ты. Трудолюбие и степентруду. Если он любит свою делении Геннадий что сварочные работы будут денежной премии. выполнены в установленные Геннадий Егорович отлично Егорович Кривошеев.

профессией, способный вы- это ему и почет и увежение. полнять семые сложные, можно сказать, ювелирные рабо-

связан со строительным ность, умение ладить с товапроизводством и, в частности, рищами по работе, высокое с сооружением подземных профессиональное мастерсткоммуникаций, хорошо знает, во, исполнительность и дисчто многое зависит от элект- циплинированность, проявлеросварщика, от его профес- ние в работе инициативы, насиональной подготовки, опыта, ходчивости — вот далеко не рабочей смекалки, умения за- все хорошие качества, котоваривать стыки трубопрово- рые присущи этому работнидов в разных положениях, а ку. Не случайно, что за 15 главное, от его отношения к лет работы в нашем подразпрофессию, проникнут чувст- руководством стройки и вом гражданской ответствен- СМУ-4 23 раза был отмечен ности за выполняемую рабо- различными поощрениями, а ту и всегда помнит, что ре- за достижение высоких показультаты его труда — это ус- зателей в повышении эффекпех бригады, участка, и под- тивности и качества работы он разделения в целом, то мож- награжден знаком «Ударник но с уверенностью сказать, 11-й пятилетки» с вручением

сроки и с хорошим качест- владеет такими смежными вом. Именно всеми этими профессиями, как газосвар-свойствами обладает элект- щик, стропальщик. Он не чуросварщик строительного уча- равтся никакой работы. Всегстиа № 5 СМУ-4 Геннадий да готов, если имеет возможность, помочь своим то-Он работает в нашем под- варищам - трубоукладчикам, разделении и по этой специ- так как хорошо понимает, что альности более 15 дет. Это без взаимной выручки в классный специалист, в совер- комплексной бригада практишенстве владеющий своей чески работеть нельзя. Зе



Четыра оштукатуранных квартиры в 93 дома 8 микрорайона — таков итог работы бригады отделочников из СМУ-5 Зиконды Семеновны Каплыниной в дань номмуни-

стического субботника. На снижие: штукатуры-маляры из бригады 3. С. Калмыниной.

DOTO A. MAKEKO.



ВСТРЕЧА С ДЕПУТАТОМ

На прошлой неделе во Дворце культуры нефтехимиков состоялась встреча избирателей Центрального района нашего города с депутатом Верховного Совета РСФСР, ответственным работником Министерства обороны СССР, Героем Советского Союза М. И. Дружининым.

Свой отчет товарищ Дружинин начал рассказом о работе XXVII съезда КПСС, делегатом которого он являлся, далее он проинформировал избирателей об итогах работы первой и второй сессий Верховного Совета РСФСР.

Во время избирательной кампании депутату Дружинину ангарчане поручили выполнение трех наказов. Это решение вопроса о расширении очистных сооружений, дальнейшем развитии городского общественного транспорта и строительстве автовокзала. Михаил Иванович сказал, что наказы уже претворяются в жизнь. Полным ходом идет строительство БОС-3. В нынешнем году начнется возведение нового трамвайного депо, а вопрос о строительстве автовокзала находится в стадии решения. В своей речи депутат упомянул о письмах ангарских избирателей. Многие просьбы, содержащиеся в этих письмах, касающихся жилищно-бытовых условий, решены положительно.

В заключение двухчасовой встречи М. И. Дружинин отчетил на многочисленные вопросы собравшихся.

На снимке: депутат Верховного Совета РСФСР М. И. Дружинин во время встречи с избирателями города Ангарска. DOTO A. MAKEKO.

НПП: поиски и решения

КОГДА НОВОЕ «НЕ КО ДВОРУ»

Н АИБОЛЕЕ ТРУДОВМКИМИ в строительном производстве остаются отделочные работы. И хотя степень их механизации в ряде подразделений превышает 80 процентов, ручных работ остается немало,

Одной из важных мер по снижению трудоемкости и улучшению качества отделки строящихся зданий является применение различных средств механизации при отделочных работах. С 1980 года «внедряются» на нашем предприятии серийно выпускаемые агрегаты безвоздушного распыления 2600Н и 7000Н. По сравнению с пневматическим распылением применение этих агрегатов позволяет снизить расход лакокрасочных материалов на 20-30 процентов и увеличить производительность труда в 1,5-2 раза. Но эти агрегаты нередко простаивают или находятся в ремонте из-за отсутствия в необходи-

ЧИСЛЕ мер, обеспечивающих ускорение научнотехнического прогресса, рост производительности труда и повышение его эффективности, улучшение качества и безопасности работ, большое место занимает техническое творчество трудящихся, и как рычаг повышения активности - социалистическое соревнование среди коллективов рационализаторов и изобретателей, долг которых -- сосредоточить свои усилия на более полном использовании резервов, сокращении ручных работ, снижении себестоимости выпускаемой продукции.

С целью развития технического творчества ИТР и служащих на основании совместного решения администрации и групкома ежеквартально проводится соревнование между отделами управления в области изобретательства и рамом количестве высокопроизводительных краскотерок СО-110 и вызванного этим

недостатка протертой краски. В 1979 году силами мастерских при УЭС были изготовлены 6 шпаклевочных агрегатов АНШ-1-4 («Универсал»). Название этого агрегата говорит само за себя. Его применение дает возможность совместить многослойную отделку и «за один раз» получить качественную поверхность «под шагрень». Прошло пять лет, но агрегат, практичаски, не внедрен. За его применение отчитываются, но им не работают. А причин эдесь две. Нет объектов, где была бы запроектирована отделка «под шагрень», хотя это быстрее и дешевле. Нет заинтересованных в этом людей. Сама «универсальность» агрегата нам не подходит. Не нашел применения этот агрегат и для механизации процесса нанесения шпаклевки. Причина в том, что имеющаяся в наличии шпаклевка жидкая, вязкая, не дает ровного, устойчивого факела, течет, что в конечном итоге приводит к ее перерасходу. Вопрос с изготовлением специальной шпаклевки так и «забыли» в прошлой пятилетке, хотя не раз он «удостаивался внимания» на техсоветах, но дальше бумаг и «пробных замесов» дело не пошло. Вот и получается, что «новая» техника приносит убытки, и не только материальные, но и моральные,

Несомненно, повезло, в смысле внедрения, бесплунжерным насосам УБНР, которые были изготовлены в 1984 году в количестве пяти штук. Агрегаты предназначены для нанесения водных и клеевых отделочных составов. В план технического развития на 1985 год их применение включили РСУ и СМУ-9. Получив агрегат, работники РСУ сами мо-

дернизировали насос, усовершенствовали сопло, отрегулировали его на рабочий режим и успешно окрасили 15 тыс. кв. метров поверхностей. Работники СМУ-9 применили агрегат при отделке машинных дворов в совхозах «Ангарский», «Тыргетуйский». Без всяких уговоров УБНР был использован работниками СУ-5 СМУ-3 при отделке теплого склада УПТК и энергоблока, а также СМУ-6 на заводе БВК. За 1985 год этими агрегатами отделано 77 тыс. кв. метров поверхностей.

Только эффективное использование всех имеющихся отделочных механизмов может дать значительное повышение производительности труда, снизить затраты ручного труда, улучшить качество отделочных работ, повысить культуру производства.

Л. ЕЖОВА, старший инженер ОГТ.

стандарт предприятия СТП-45П.002.80. Кроме смотра на лучший отдел управления, подводятся итоги на лучшего рационализатора, лучшее рационализаторское предложение и на лучшего патентоведа отдела. Всем начальникам отделов давно было предложено назначить патентоведа в каждом отделе, который бы производил контроль за поданными в данном отделе предложениями и подавал все данные по рационализации и изобретательству в центральный бриз один раз в квартал. Такие отделы, как ОГТ, ТО, ОИМиК, монтажный отдел, ИВЦ, ОГЭ, сразу откликнулись на такое предложение, и в отделах люди творчески рабо-

ционализации. В связи с этим тают, Постоянно от специали- тивностью в течение года раразработан и введен в 1980 г. стов этих отделов поступают ботают рационализаторы: Лурацпредложения, или они посещают Дни информации. вот в таких отделах, как ПДО, техинспекция, ООТБ, нет патентных уполномоченных, поэтому работа в этой области не ведется. Правда, в производственно - диспетчерском отделе подавались предложения, но не в цбриз, как положено, а в подразделения. В результате, предложения вошли в список подразделений, учет в отделе не велся, отдел по условиям соцсоревнования постоянно получал нулевые очки.

> За 1985 год в рационализаторской работе по отделам принял участие 31 человек. Подано в цбриз 33 предложения, из которых принято 22. Стабильно, с творческой ак-

пан М. И., Константинов Н. С., инженеры ОИМиК, Хлевной К. А., электромонтер ВЦ, Кормилицын А. Г., инженер отдела сварки, Адушкин В. А., ру-ководитель группы ОГТ. Эти люди всегда работают с желанием, потому что знают: их труд дает пользу, он замечен, и вполне понятны недоумение и обиды работников производственно - диспетчерского отдела. В каждом человеке есть искра творчества, желание принести пользу, но надо вовремя ее заметить, поддержать. Страшно, когда из-за равнодушия, невнимательности окружающих пропадает желание за что-либо браться.

> Л. СЕТЧИКОВА, инженер цбриза.

PAROTH

С раннего утра одна за другой подходят к автобазе № 8 автомашины, Сегодня очередной технический осмотр,

Он проводится один раз в год. Годовые технические осмотры проводятся в целях проверки исправности транспортных средств, для уточнения учетных данных и для повышения уровня технической готовности автомашин. Техническое состояние транспортных средств должно соот етствовать прежде всего требованиям, изложенным в Правилах дорожного движения. Проверке подлежат все параметры, обеспечивающие безопасность. Агрегаты и механизмы проверяются без их разборки. Исправными считаются полностью укомплектованные транспортные средства, имеющие удовлетворительный внешний вид.

Государственный технический осмотр подвижного состава управления автотранспорта стройки в 1985-1986 годах производится по графику, согласованному с Госавтоинспекцией. И при этом учитываются производственные интересы предприятия. Все автобазы предъявляют государственной комиссии автотранспорт в 5 -- 6 предъявлений. И все это концентрируется на территории автобазы № 8.

Такой график технического осмотра позволяет более качественно подготовить транспорт к осмотру и значительно снизить простои, то есть производственный процесс на стройке продолжается без каких-либо отклоне-

В 1985 году план перевозок строительных грузов в нашем управлении был выполнен с меньшим напряжением, при лучших показателях технической готовности автотранспорта по сравнению с предыдущими годами.

Результаты технического осмотра, который состоялся 31 марта и 7 апреля этого года, ъсего было представлено 350 автомашин, убедительно подтверждает правильность принятого рещения, Коэффициент технической готовности предъявленных машин составил 0,91 процента. По автобазам № 3 — 0,98, № 8 — 0,95, № 5 — 0,94 и т. д.

Но несмотря на неплохие результаты по техническому состоянию подвижного состава, перед техническими службами наших автобаз и управления стоят серьезные задачи, которые необходимо решать. И одна из них -сокращение затрат на запасные части, материалы. Сокращения этих расходов можно добиться путем более качественного проведения технического обслуживания автомашин в течение года И еще один резерв - это повышение чувства личной ответственности водителей за содержание своих автомашин. А это значит, улучшение воспитательной работы среди водительского сос-

В. ЗАГРАИ, начальник техотдела УАТа стройки.

MECHAHNK ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Март был объявлен у автомобилистов стройки ударным месячником по безопасности движения и проходил под де-

«Осторожно: сковизом росты!».

Первое место по итогам месячника присуждено коллективу автобазы № 7, которой руководит, С. Н. Лукашин, старший инженер по БД М. М. Гарилов.

Среди автоколонн первое

место за коллективом автоколонны № 4 автобазы № 7, где начальником Г. А. Веремеенко. Второе и третье места заняли коллективы автоколонн № 1 и № 3 автобаз № 1 и которыми руководят Е. В. Мончик и Н. Н. Сидорук. Отмечена хорошая работа

безопасности движения ПО коллектива автобазы № 5, которой руководит А. К. Харлов, старший инженер по БД А. В. Стариков.

Ввиду того, что апрель объявлен месячником по наивысшей производительности труда, автомобилисты стройки

приняли решение продлить месячник по безопасности движения и работать высокопроизводительно, с соблюдением всех правил дорожного движения.

Ю. ПЕРЕВАЛОВ. Заместитель начальника УАТа стройки по БД.



HA KOHKYPC

"Образ жизни—советский"

ного корреспондента Анатолия Федоровича Васильева -делегат XXVII съезда КПСС, Валентина Петровна Хмель. Она ведет разговор со школь-

На снимках нашего внештат- никами о профессии, столь нужной стройке и нашему городу.

И, может быть, кто-то на бригадир отделочников СМУ-5 этих ребят продолжит дело Валентины Петровны — будет строить наш город.



СПРАВОЧНИК СТРОИТЕЛЯ

Книги этой серии раскрывают актуальные темы, дают практический материал, снабжены схемами, таблицами, чертежами, удобными в обращении. Наряду со справочным материалом в книгах даны примеры расчетов с учетом действующих СНиПов и FOCTOB.

«Инженерные решения по охране труда в строительстве», в ней материал по эффективному использованию техники, о при-менении современных методов ведения строительно-монтажных работ. И, конечно, все материалы инженерных решений по обеспечению безопасности и безаварийности строительномонтажных работ, гигиены труда

«Справочное пособие заказчика-эастройщика» вышло уже 5-м, перераб. и доп. изданием, издание этого пособия переработано с учетом новых нормативов. О больших возможностях даль-

нейшей интенсификации строительства, которые заложены в передовом опыте успешного при-менения бригадного подряда, книга Дикман А. Г. «Организация жилищно-гражданского тельства». В справочнике систематизированы сведения в области организации жилищно-гражданского строительства.

Л. ЕРОЩЕНКО,

вав, техбиблиотекой,

• ЗА ЭФФЕКТИВНЫЙ ТРУД И ЗДОРОВЫЙ БЫТ

ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЙ

ПРИЧИНА интересоваться, как ведется борьба с пьянством в СМУ-6, у работников медицинского вытрезвителя была: нарушались сроки ответов о принятых мерах. А срок такой есть — в течение десяти дней, как говорится, по свежим следам, предполагается, что будут выяснены причины пьянства, дана оценка, определены меры воздействия.

На столе у заместителя начальника СМУ-6 В. А. Чупрова, возглавляющего комиссию по борьбе с пьянством, работник медвытрезвителя Светлана Михайловна Комарова веером разложила полученные ответы. Их значительно меньше, чем должно быть. На разноцветных бланках — сообщения о принятых административных мерах к Федорову, Леонову, Нероде, Егошину, Антоновскому, побывавших в марте в медвытрезвителе. Однако ответов об «отрезвленных» в феврале не хватает. Так, в начале апреля еще не было сообщено, как отреагировали администрация, общественные организации СМУ на визит в вытрезвитель А. А. Шестакова в феврале. Есть и другие примеры.

Урожай на ниве пьянства в первом квартале нынешнего года в СМУ-6 можно назвать богатым: 11 человек. Это всого за три месяца! В то время, как за весь прошлый год побывавших в медвытрезвителе числится 20 человек.

В чем же причины такого роста, прямо-таки «взрыва» пьянства в СМУ-6, в то самое время, когда меры борьбы с пьяницами ужесточились по-BCOMOCTHO

На этот вопрос члены комиссии по борьбе с пьянством разводят руками: «Пьют те, на кого и не подумаешь».

Ладно еще бетонщик Неро-

да - выпивоха со стажем и опытом, даже в месяц трезвости, в апреле, умудрился в вытрезвитель попасть. Но, когда в одной машине в медвытрезвитель везут прораба А. С. Антоновского и бригадира В. Б. Петрова, тут уж точно руками разведешь. Ни тот, ни другой ранее в пьянстве не были замечены.

— Наркологические посты наблюдают на каждом участке, - рассказывает председетель противоалкогольной комиссии В. А. Чупров. — Комиссия заседает регулярно. Не реже раза в месяц выходит сатирическая стенгазета «Пьян-

ству — бойі». Н У, А ЕСЛИ все-таки по-пытаться искать причины роста пьянства на предприятии, посмотреть, все ли меры и способы борьбы были пущены в дело.

Лидирует в нынешнем году по части алкогольных возлияний участок № 1: шесть человек за квартал побывали в медвытрезвителе. Из шести лишь один — Бойко — хронический пьяница, остальные «попались» впервые: рабочие Леонов, Федоров, Шестаков, бригадир Петров, прораб Антоновский. Но ведь это только в вытрезвитель попали впервые! Версия «случайно выпил - случайно в вытрезвитель попал» здесь не срабатывает, Между «выпил» и «попал» — целая «эпоха» человеческого перерождения, систематическое пьянство. И трудно поверить, что из всего коллектива участка мало кто знал, что пьют эти товарищи на только по праздникам. Где же наркологические посты, совет по профилактике!?

Участок № 2. За первый квартал в медвытрезвителе побывали двое, оба из комсомольско-молодежной бригады С. Голикова. Бетонщик Нерода «отметился» в вытрезвителе дважды - в марте и апреле.

В марте появился в рабочее время в нетрезвом состоянии мастер В. В. Веселков. Не будем подробно останавливаться на обстоятельствах этого случая, факт остается фактом: в 16-50 мастер находился в СМУ в нетрезвом состоянии.

В течение 1985 года более половины всех работников СМУ-6, попавших в медвытрезвитель, дал именно второй участок — 13 человек. Случайность?

А не напрашивается ли здесь вывод о том, что попустительство, отсутствие спроса за пьянство идет именно от ИТР, непосредственного руководства участка?

СТОИТ полистать прото-колы заседаний комиссии по борьбе с пьянством, чтобы убедиться, что работала комиссия не регулярно. За год - всего семь заседаний. Рассматривалась на комиссии лишь часть всех случаев пьянства, посещений работниками СМУ медицинского вытрезви-

Так, не было заседаний комиссии с 18 марта по 1 июля. Число побывавших в вытрезвителе за это время семь человек. Следующее заседание было 5 августа, далее папке следует протокол от 16 декабря.

На заседания не приглашаются члены семей, не практикуются беседы с родственниками элоупотребляющих алкоголем. И потому, естественно, члены комиссии не имеют четкого представления, как давно и с какой регулярностью льет конкретный работник, побывавший в вытрезвителе.

А, вероятно, именно здесь, на заседаниях комиссии могли быть выявлены те, кто пока пьет только дома, страдает

алкоголизмом в ранней стадии. Но члены комиссии выслушивают всевозможные легенды о новосельях, свадьбах и прочих неотвратимых празднованиях и «случайных» попаданий в медвытрезвитель. По словам членов комиссии, каждый второй попадает случайно. И меры принимаются соответствующие, мягкие, с верой в светлое будущее попавшего в вытрезвитель.

КОНЕЧНО, кроме комисвом, есть еще цехкомы, профсоюзный комитет. Ко всем совершившим прогулы по причине пьянства применялись такие меры административного воздействия, как лишение премиального вознаграждения за год, перенос отпуска на зимнее время и т. д. Но можно ли считать достаточными эти меры? А где воздействие, общественное где непосредственно воспитательная, профилактическая ра-

Каждый третий из всех побывавших в вытрезвителе 1985 году — в возрасте до 30 лет. Двое — Черныгов и Павлов — члены ВЛКСМ (теперь уже бывшие), оба по два раза побывали в вытрезвителе.

ни комитет Практически ВЛКСМ, ни комсомольская организация никакой работы по борьбе с пьянством не ведут. Совет по профилактике не работает. Бездействуют товарищеские суды,

Резко возросшее пьянство в коллективе СМУ - следствие плохой работы общественных организаций. Борьба с пьянством по сути была формальной. Прогулял, попал в вытрезвитель — сняли премию, на цехкоме пожурили, и то через месяц-два-три после случившегося, когда уже и сам провинившийся забыл, и окружающие простили.

В месяц трезвости

Двадцать шесть работников стройки на 10 апреля побывали в медицинском вытрезвителе. Среди них работники автобазы № 2 Р. А. Мухтаров и В. Н. Харитонов, автобазы № 3 — А. М. Федосеев, автобазы № 5 — А. Д. Эккер. Из работников ДОКа-2 — это В. Н. Задорожный и Ю. С. Удалов, С ремонтно-механического завода в медвытрезвителе побывали А. П. Агеев, Ф. Ш. Гайнеев, Г. Р. Обуздин. По двое работников посетили это учреждение из управления энергоснабжения, СМУ-8,

СЕГОДНЯ работа комиссии стала оперативней, действеннее. В бригаде Петрова по случаю пьянства прораба и бригадира состоялось собрание коллектива. Петров отстранен от руководства бригадой на три месяца. Комиссия ходатайствовала перед администрацией о понижении в должности прораба Антоновского. Регулярно — ежемеся :но — собирается комиссия.

Но еще не все меры борьбы задействованы, еще у многих не исчезла примиренческая позиция. И не все в коллективе осознали, что сегодня пожинаются плоды вчерашнего бездействия, что в борьбе с пьянством нужны неформальность и наступательность. Будет ли извлечен

А. МОСИНА.

Редактор С. П. ЖИРУХИНА.

ние строительства.

редактор — 84-87; отдел промышленного и жилищного ВПишите рорайон, Ангарское управле в Звоните строительства — 82-25; отделы; писем, обслуживающие подразделения — 82-36; фотокорраспоидент, секретарь-машинистка — 80-20.

Формат 1/2 n. a. 3ak, 921a Тиреш 2690